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Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-se sessão 

ordinária da legislatura em curso, com encerramento às vinte e uma horas e quinze 

minutos, ato em que se procedeu à leitura e votação das matérias constantes da pauta. 

Procedida a verificação de quórum pelo Secretário da Mesa, constatou-se a presença dos 

Vereadores Allan Cortes, Célia do Posto, Divaldim da Agricultura, Fátima Barros, 

Giovani da Gráfica, Maine Brito, Odair Celin, Paulinho Motorista e Tarcisio Depolo, 

havendo quórum regimental. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, convidando 

inicialmente o ex-Vereador Rael para proceder com o momento de oração na tribuna, o 

qual dirigiu palavras de fé e reflexão aos presentes. Na sequência, o Senhor Presidente 

convidou todos os presentes para acompanharem a execução do Hino Nacional Brasileiro. 

Posteriormente, informou que seria exibido vídeo institucional produzido pela Câmara 

Municipal de Montanha, demonstrando à população o papel institucional do vereador e a 

importância do Poder Legislativo Municipal. Após a exibição do vídeo institucional, o 

Senhor Presidente informou que a Ata da 22ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura havia sido previamente encaminhada aos vereadores para apreciação e 

aprovação na presente sessão. Neste momento, pediu a palavra a Vereadora Maine Brito, 

manifestando-se nos seguintes termos: “Conforme o artigo 120, parágrafo oitavo, do 

Regimento Interno dessa Casa, venho de forma respeitosa para enfim manifestar 

impugnação expressa da ata da sessão anterior, a qual não reflete com fidelidade os fatos 

efetivamente ocorridos. É de conhecimento desta Casa que as sessões são registradas por 

meio de áudio e vídeo, conforme registros oficiais. Eventuais divergências em tais 

registros configuram grave irregularidade. Declaração inverídica em documento público, 

como é o caso da ata em questão, pode caracterizar, em tese, a prática do crime de 

falsidade ideológica previsto no artigo 299 do Código Penal, que tipifica a conduta de 

fazer ou inserir declaração falsa em documento público com o fim de alterar a verdade 

sobre fato juridicamente relevante. Ademais, a utilização de documento contendo 



 
informação ideologicamente falsa pode igualmente, em tese, configurar o crime previsto 

no artigo 304 do Código Penal, uso de documento falso, sem prejuízo de outras 

implicações legais cabíveis. Desta forma, alerta-se formalmente para a necessidade de 

correção da ata, a fim de que esta corresponda fielmente aos fatos ocorridos na sessão 

anterior. Requeiro, portanto, a retificação integral da ata em conformidade com os 

registros oficiais de áudio e vídeo. Não sendo este o entendimento da Presidência, requer 

conste em ata o presente requerimento para fins de transparência e resguardo da atuação 

parlamentar. Ressalto que a presente manifestação tem caráter institucional e visa 

resguardar a legalidade e a transparência dos atos desta Casa Legislativa.” Na sequência, 

o Senhor Presidente questionou a Vereadora Maine Brito se a impugnação abrangia 

integralmente a ata da sessão anterior, tendo a parlamentar esclarecido que a impugnação 

referia-se especificamente à fala do Presidente durante o momento de discussão final da 

sessão anterior. Em seguida, o Vereador Paulinho Motorista pediu a palavra e manifestou 

que, em conversa com os demais vereadores, entenderam ser mais adequado impugnar a 

ata e submetê-la novamente à votação na próxima sessão. A Vereadora Maine Brito voltou 

a se manifestar, esclarecendo que a parte cuja modificação requeria correspondia 

especificamente ao trecho contendo as falas da própria vereadora e do Presidente nos 

cinco minutos finais da sessão anterior. Diante das manifestações, o Senhor Presidente 

recebeu a impugnação da ata da sessão anterior e submeteu a matéria à votação, 

solicitando que os vereadores favoráveis permanecessem sentados e os contrários se 

levantassem, sendo a impugnação aprovada pela maioria dos presentes. Na sequência, o 

Senhor Presidente passou ao Expediente do Dia. O Vereador Odair Celin solicitou a 

dispensa da leitura integral das matérias constantes da pauta, mantendo-se apenas a leitura 

das ementas, mensagens e respectivas justificativas. O Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado pela maioria absoluta dos presentes. 

Ato contínuo, convidou o Senhor Secretário para proceder à leitura das matérias 

constantes da pauta. Dando prosseguimento aos trabalhos, foram lidas as matérias 

constantes do expediente, dentre elas o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 04/2026, 

que institui o Código Municipal de Proteção e Bem Estar de Animais Domésticos de 

Companhia no Município de Montanha/ES; o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 

05/2026, referente ao repasse de incentivo financeiro variável por indicador de qualidade 

da atenção primária à saúde; o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 06/2026, que 

altera o Anexo I da Lei nº 1.215 de 22 de janeiro de 2026; a Indicação nº 21/2026, de 



 
autoria do Vereador Tarcisio Depolo, solicitando ajuda de custo aos atletas do município 

para participação em testes, avaliações e seletivas esportivas; as Indicações nº 22/2026 e 

nº 23/2026, de autoria da Vereadora Maine Brito, solicitando respectivamente construção 

de ponto de ônibus na comunidade do Adriano Machado e realização de obras de 

iluminação pública e calçamento na Rua Sete de Setembro, no distrito de Vinhático; além 

dos pareceres das Comissões Permanentes referentes aos Projetos de Resolução nº 02, 03, 

04 e 05/2026, bem como a Moção de Pesar nº 03/2026, em razão do falecimento da 

Senhora Valdecira Marques Rêgo Lage. Após a leitura das matérias constantes da pauta, 

o Senhor Presidente solicitou que todos os presentes se colocassem de pé para prestar 

homenagem póstuma com um minuto de silêncio em razão do falecimento da Senhora 

Valdecira Marques Rêgo Lage. Aberto o Grande Expediente, fez uso da palavra o 

Vereador Paulinho Motorista, que iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes 

e agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de vida e por mais um momento de 

trabalho legislativo. O parlamentar cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Senhor 

Presidente Divaldim da Agricultura, estendendo os cumprimentos aos demais membros 

da Mesa, colegas vereadores e população presente na sessão. Na sequência, parabenizou 

a Prefeita Iracy Carvalho Machado Baltar Filha, o Vice-Prefeito Marcos Boldrini e os 

vereadores que realizaram indicações relacionadas às melhorias no trevo do IFES e no 

trecho próximo à Rossi Rio. O vereador também parabenizou o ex-Secretário Freitas, bem 

como o Governador do Estado, destacando a inauguração da obra e agradecendo por 

sempre olharem pelo Município de Montanha. Ressaltou ainda a importância do 

recapeamento que liga o trevo de Nanuque ao Município de Mucurici, afirmando tratar-

se de importante melhoria para toda a região. Prosseguindo, agradeceu à Prefeita 

Municipal por atender indicação apresentada pela Casa desde o ano anterior, referente à 

inauguração da casa que funcionará como extensão do CRAS no Distrito de São 

Sebastião. O parlamentar destacou que anteriormente muitas pessoas precisavam sair da 

comunidade e das localidades vizinhas para buscar atendimento em outros pontos do 

município, afirmando que agora a população contará com atendimento mais próximo, 

mais humanizado, com maior privacidade e dignidade. Ressaltou que anteriormente os 

atendimentos eram realizados dentro da unidade de saúde e que o novo espaço 

proporcionará melhores condições de acolhimento à população. Acrescentou ainda que o 

local também servirá para desenvolvimento de projetos culturais, aulas de música e 

demais atividades comunitárias, afirmando ficar feliz por perceber que as reivindicações 



 
da Câmara vêm sendo ouvidas em benefício da população. Ao final, o Vereador Paulinho 

Motorista convidou toda a população para participar, no dia 16 de abril, do torneio de 

futebol que será realizado no Distrito de São Sebastião do Norte, ressaltando a 

importância do esporte e da integração comunitária. Na sequência, fez uso da palavra o 

Vereador Allan Cortes, que iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente 

Advaldo Rodrigues de Souza, a Vice-Presidente Fátima Barros, o Secretário Giovani da 

Gráfica, os demais vereadores presentes e toda a população que acompanhava a sessão. 

O parlamentar iniciou tratando sobre o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 04/2026, 

que institui o Código Municipal de Proteção e Bem Estar de Animais Domésticos de 

Companhia no Município de Montanha/ES, especialmente cães e gatos, estabelecendo 

normas de proteção e penalidades administrativas por maus-tratos. O vereador mencionou 

que já existe decreto municipal relacionado ao tema, porém destacou a importância da 

aprovação da nova legislação, afirmando que a matéria fortalecerá a proteção animal no 

município e possibilitará maior fiscalização e punição em casos de maus-tratos. 

Prosseguindo, o parlamentar mencionou o dia 14 de abril, data em que se comemora o 

Dia do Gari, fazendo importante reflexão sobre a profissão e ressaltando a relevância do 

trabalho desenvolvido pelos garis para manutenção da limpeza e organização da cidade. 

Destacou que muitas vezes esses profissionais não recebem o devido reconhecimento, 

apesar de exercerem atividade essencial para a saúde pública e qualidade de vida da 

população. Na continuidade de sua fala, o vereador tratou sobre as cirurgias eletivas 

disponibilizadas pelo Município através da Secretaria Municipal de Saúde, destacando 

especialmente os procedimentos de laqueadura, afirmando que o município vem 

avançando na oferta desses atendimentos à população. O parlamentar também abordou a 

questão da entrega de medicamentos, afirmando que atualmente existem dificuldades em 

razão do atraso por parte de alguns fornecedores responsáveis pelo abastecimento. 

Ressaltou, contudo, que quando determinado medicamento não estiver disponível na 

farmácia básica do município, a população poderá procurar uma das três farmácias 

credenciadas existentes na cidade para retirada dos medicamentos. O vereador também 

mencionou o Dia Mundial do Café, fazendo referência à importância da cultura cafeeira 

para o município e para toda a região, destacando a relevância econômica e social da 

atividade, além de mencionar texto reflexivo sobre o valor do café para os produtores 

rurais e para a economia local. Ao final, o parlamentar falou sobre as obras do contorno 

em frente ao IFES e sobre a extensão da ciclovia até a empresa Rossi Rio, destacando a 



 
importância das melhorias para mobilidade, segurança e desenvolvimento do município, 

agradecendo aos envolvidos pelas conquistas e investimentos realizados na cidade. 

Posteriormente, fez uso da palavra a Vereadora Maine Brito, que iniciou sua fala 

cumprimentando todos os presentes na sessão. A parlamentar iniciou tratando sobre o 

Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 04/2026, afirmando ser matéria de extrema 

importância, ressaltando que a causa animal por muito tempo foi esquecida no município 

e que necessita de maior atenção por parte do Poder Público e da sociedade. A vereadora 

agradeceu à Prefeita Iracy Carvalho Machado Baltar Filha e ao Secretário Clebão pelos 

avanços conquistados na área, destacando que a pauta precisa ser cada vez mais debatida 

e fortalecida. Na sequência, tratou sobre o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 

05/2026, referente ao repasse de incentivo financeiro variável por indicador de qualidade 

da Atenção Primária à Saúde, destacando a extrema importância da matéria, afirmando 

que através desse incentivo os profissionais da saúde passam a ser valorizados e 

reconhecidos pelo trabalho desenvolvido junto à população. Prosseguindo, a parlamentar 

mencionou a Indicação nº 22/2026, referente à construção de ponto de ônibus na 

comunidade do Adriano Machado, afirmando tratar-se de solicitação antiga de diversos 

moradores da localidade, ressaltando a necessidade de garantir maior segurança, conforto 

e dignidade às pessoas que utilizam o transporte público. Em continuidade, abordou 

também a Indicação nº 23/2026, que solicita obras de iluminação pública e calçamento 

na Rua Sete de Setembro, bairro Alto Bonito, no distrito de Vinhático, afirmando tratar-

se de pedido muito antigo da população, ressaltando que os moradores necessitam desse 

cuidado e atenção por parte da administração pública. A vereadora informou ainda que, 

naquela data, foi encaminhada documentação ao Deputado Paulo Foletto solicitando 

destinação de recurso no valor de trezentos mil reais para investimento no esporte 

municipal, destacando a importância do incentivo às atividades esportivas e à juventude. 

Na sequência, a parlamentar passou a tratar sobre os acontecimentos da última sessão 

ordinária realizada no dia 31 de março de 2026, afirmando: “Gostaria de dizer que eu 

sempre subi a essa tribuna para defender as pessoas, sempre me posicionei e demonstrei 

minha força para defender aquilo que acredito, mas hoje eu me permito ser vulnerável. É 

preciso coragem para ser imperfeito, aceitar e abraçar nossas fraquezas e amá-las, deixar 

de lado a imagem da pessoa que deveria ser para aceitar a pessoa que eu realmente sou. 

O que aconteceu não será esquecido. Não é sobre mim, nunca foi, nunca será, apesar de 

insistirem em dizer isso através de vídeos, mas quem sabe da verdade consegue entender 



 
o que estou falando. Isso é sobre cada mulher que já foi desrespeitada, cada mulher que 

já ouviu que deveria ser colocada no seu lugar, pois eu digo: o nosso lugar é onde 

quisermos estar, inclusive aqui nesta tribuna.” Prosseguindo em sua manifestação, 

afirmou: “Quando a mulher é silenciada na política, não é apenas o microfone que se 

desliga, é a democracia que perde o tom. Eu, vereadora deste município, fui silenciada, 

fui vítima de agressões verbais, injúrias dentro desta Casa. Não obstante a isso, esse 

espaço que deveria representar respeito, democracia e equilíbrio. Eu não me calei. Já 

tomei todas as providências cabíveis, mas isso vai muito além de como eu me senti. Isso 

é um reflexo de algo maior, de uma cultura que ainda insiste em diminuir, intimidar e 

desacreditar as mulheres quando elas se posicionam.” A parlamentar prosseguiu 

questionando: “E eu faço uma pergunta que incomoda: até quando? Até quando vamos 

naturalizar o desrespeito? Até quando vamos fingir que isso é normal? Até quando 

mulheres precisarão provar todos os dias que merecem estar onde já conquistaram por 

direito? Eu não estou aqui para pedir respeito, eu estou aqui para exigir, porque respeito 

não é favor, é princípio básico.” Em continuidade, declarou: “Quando uma mulher é 

atacada, não é um caso isolado. Isso é um sinal de alerta. É o retrato de uma sociedade 

que ainda precisa evoluir, e rápido. Mas saibam de uma coisa: cada ataque só fortalece a 

nossa voz, cada tentativa de nos calar amplia o nosso posicionamento. Eu não recuo, eu 

não me intimido e eu não estou sozinha. Eu sei que não estou, porque hoje aqui eu 

represento muito mais do que um mandato. Eu represento todas as mulheres que não 

tiveram voz e agora têm.” Ao final de sua fala, encerrou afirmando: “E eu encerro com 

uma frase que não é apenas bonita, mas muito necessária para que todos saibam: quando 

uma mulher se levanta, ela não se levanta sozinha, ela puxa outras mulheres. Muito 

obrigada.” Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Odair Pancieri Celin, que iniciou 

sua fala saudando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, todas as mulheres presentes na 

sessão, as autoridades presentes e toda a população que acompanhava os trabalhos 

legislativos. O parlamentar iniciou tratando sobre os avanços nas políticas de assistência 

social no país, afirmando que atualmente está ocorrendo importante evolução nessa área, 

mencionando proposta aprovada em primeiro turno destinada a garantir o percentual de 

um por cento do orçamento da União para a assistência social. O vereador destacou que 

tal medida representa grande avanço para os municípios brasileiros, ressaltando a 

importância da assistência social para atendimento das famílias em situação de 

vulnerabilidade e para fortalecimento das políticas públicas municipais. Na continuidade 



 
de sua fala, mencionou também a proposta relacionada ao piso salarial dos assistentes 

sociais, afirmando que a matéria já avançou na Câmara Federal e prevendo piso salarial 

no valor de cinco mil e quinhentos reais para os profissionais da categoria. O parlamentar 

ressaltou a importância da valorização dos profissionais da assistência social, 

reconhecendo o trabalho desempenhado diariamente junto à população. Prosseguindo, o 

vereador afirmou que gostaria de fazer pedido à Prefeita Municipal em relação ao espaço 

atualmente utilizado pelos profissionais da saúde, destacando que pôde perceber que o 

local não oferece condições adequadas de atendimento e trabalho, entendendo que a 

situação necessita ser revista pela administração municipal, visando garantir melhores 

condições aos profissionais e à população atendida. O parlamentar também mencionou a 

inauguração de obras realizadas no município, destacando especialmente as melhorias no 

entorno do IFES, oportunidade em que agradeceu ao ex-Secretário Freitas pelo trabalho 

realizado e pelo empenho nas obras executadas. Na sequência, tratou sobre o Projeto de 

Lei Ordinária do Executivo nº 06/2026, afirmando que a matéria está direcionada 

principalmente à APAE, ressaltando a importância de garantir condições para que 

entidades como essa possam continuar desenvolvendo seus trabalhos junto à população. 

O vereador destacou a relevância social da instituição e defendeu o fortalecimento das 

entidades que prestam serviços essenciais no município. Ao final de sua fala, mencionou 

a festa da cidade realizada no último final de semana, parabenizando todos os envolvidos 

na organização do evento e destacando a importância das festividades para valorização 

cultural, lazer da população e fortalecimento da economia local. Na continuidade dos 

trabalhos, fez uso da palavra o Vereador Tarcisio Depolo, que iniciou sua fala 

cumprimentando a Mesa Diretora na pessoa do Senhor Presidente Divaldim da 

Agricultura, da Vice-Presidente Fátima Barros, do Secretário Giovani da Gráfica, 

estendendo os cumprimentos aos demais vereadores presentes e a todas as pessoas que 

acompanhavam a sessão. O parlamentar afirmou que naquela data o município dava 

importante passo na valorização dos profissionais da saúde através do Projeto de Lei 

Ordinária do Executivo nº 05/2026, que regulamenta o repasse do incentivo financeiro da 

atenção primária à saúde. Destacou que o recurso já vem do Governo Federal com 

finalidade específica de reconhecer, incentivar e valorizar os profissionais que estão 

diariamente na linha de frente cuidando da população. O vereador ressaltou que o repasse 

não ocorre de forma aleatória, esclarecendo que o incentivo está diretamente ligado ao 

desempenho, aos indicadores da saúde e à produtividade de cada equipe, afirmando que 



 
a medida busca valorizar quem realmente trabalha, se dedica e faz a diferença no dia a 

dia da população. Destacou que o projeto contempla as equipes da atenção primária, 

equipes de saúde da família, saúde bucal e equipes multiprofissionais, ressaltando que 

esses profissionais estão diariamente nas unidades de saúde e nas visitas domiciliares, 

garantindo atendimento, prevenção e qualidade de vida aos munícipes. Prosseguindo, 

afirmou que a aprovação da matéria representa apenas o primeiro passo de um caminho 

que ainda precisa continuar, defendendo maior valorização real dos profissionais da saúde 

do município. O parlamentar também reconheceu a sensibilidade da administração 

municipal e da Secretária Municipal de Saúde Leila, afirmando que, após indicação 

apresentada e diversos diálogos realizados, compreenderam a importância do avanço e 

deram andamento à iniciativa. Ressaltou que valorizar os profissionais da saúde significa 

valorizar a vida, investir em quem cuida das pessoas e garantir serviço público mais 

eficiente, humano e digno para a população. Na sequência, o vereador mencionou que 

atualmente o índice de entrega de medicamentos no município encontra-se em 

aproximadamente oitenta por cento, destacando os esforços realizados para garantir o 

abastecimento e atendimento à população. Ao final de sua fala, tratou sobre a Indicação 

nº 21/2026, de sua autoria, solicitando que o Poder Executivo analise a possibilidade de 

concessão de ajuda de custo aos atletas do município que necessitem se deslocar para 

participação em testes, avaliações ou seletivas esportivas, desde que já tenham 

participado ou estejam regularmente inscritos em projetos esportivos ofertados pelo 

município. O parlamentar destacou a importância do incentivo ao esporte e da criação de 

oportunidades para os jovens atletas montanhenses desenvolverem seus talentos e 

representarem o município em competições e avaliações esportivas. Posteriormente, 

utilizou a tribuna o Vereador Giovani da Gráfica, que iniciou sua fala cumprimentando a 

Mesa Diretora, os colegas vereadores e toda a população presente na sessão. O 

parlamentar afirmou que durante sua manifestação gostaria de tratar sobre temas 

importantes para o presente e o futuro do Município de Montanha. Inicialmente, 

comentou sobre a visita do Vice-Governador Ricardo Ferraço ao município, oportunidade 

em que também parabenizou o Governador Renato Casagrande pelo trabalho realizado à 

frente do Estado do Espírito Santo, afirmando acreditar que o Estado continuará 

avançando através do trabalho, compromisso e investimentos importantes para os 

municípios capixabas. Na sequência, mencionou o convite recebido para participação no 

projeto “Guardiões da Infância”, que seria realizado no dia 16 de abril, destacando a 



 
importância da iniciativa voltada à proteção das crianças e à conscientização da sociedade 

sobre os cuidados necessários com a infância. O vereador ressaltou que projetos dessa 

natureza fortalecem a rede de proteção e promovem maior conscientização da população. 

Prosseguindo, apresentou demandas consideradas importantes pela população do 

município, solicitando atenção especial às estradas rurais, principalmente em razão da 

proximidade da colheita do café, afirmando que os produtores necessitam de melhores 

condições para escoamento da produção agrícola. O parlamentar ressaltou que a 

manutenção adequada das estradas rurais é fundamental para garantir segurança e 

melhores condições de trabalho aos agricultores. O vereador também reforçou pedido ao 

Secretário Municipal de Obras para realização de manutenção nas ruas da sede do 

município e também no distrito de Vinhático, destacando que atualmente diversos pontos 

apresentam muitos buracos, causando transtornos à população e dificuldades de tráfego. 

Na continuidade de sua fala, relatou visita realizada à residência de um morador onde o 

esgoto do município passa pela garagem da casa. Segundo o parlamentar, as manilhas não 

suportaram a estrutura existente e parte do local acabou cedendo após realização de 

serviço no local, causando transtornos ao morador. Diante da situação, afirmou que 

solicitou ao Secretário Municipal de Obras providências urgentes para resolução do 

problema. O vereador também levou à tribuna reivindicação da população do distrito de 

Vinhático referente à construção de uma capela mortuária, destacando tratar-se de 

demanda antiga dos moradores e de importante necessidade para a comunidade local. Ao 

final, falou sobre a necessidade de valorização dos conselheiros tutelares do município, 

afirmando que atualmente os profissionais recebem remuneração muito abaixo do piso 

considerado adequado, situação que, segundo relatado, vem dificultando inclusive a 

existência de suplentes para atuação no Conselho Tutelar. O parlamentar defendeu maior 

valorização da categoria em razão da importância do trabalho desempenhado na proteção 

das crianças e adolescentes do município. Na sequência, fez uso da palavra a Vereadora 

Célia do Posto, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores presentes e toda a população que acompanhava a sessão. A parlamentar 

cumprimentou ainda o ex-Vereador Zenildo Xavier, o ex-Secretário de Assistência Social 

Joelson, bem como o ex-Vereador Israel, afirmando que o mesmo foi um bom vereador 

durante sua atuação nesta Casa Legislativa. Prosseguindo, a vereadora destacou que 

antigamente não existiam redes sociais como existem atualmente, ressaltando que hoje as 

atividades dos vereadores são constantemente expostas e acompanhadas pela população 



 
através dos meios digitais. A parlamentar afirmou que todos os vereadores que passaram 

pela Câmara Municipal sempre buscaram benefícios e melhorias para a população de 

Montanha. Na continuidade de sua fala, mencionou declaração realizada pelo vereador 

Allan Cortes acerca da falta de medicamentos na farmácia municipal, afirmando que 

muitas pessoas realmente vêm reclamando da situação, porém destacou que a Secretária 

Municipal de Saúde não possui culpa direta pelo problema, esclarecendo que a secretaria 

realiza os pedidos e os processos licitatórios necessários, mas que muitas vezes as 

empresas vencedoras não conseguem adquirir os medicamentos junto aos laboratórios 

fabricantes, especialmente em razão da falta de matéria-prima para produção dos 

remédios. A vereadora ressaltou ainda que, para as pessoas com mais de sessenta anos de 

idade, existem farmácias credenciadas que disponibilizam medicamentos essenciais, 

auxiliando a população diante da dificuldade momentânea no abastecimento da farmácia 

municipal. Ao final de sua manifestação, parabenizou a Prefeita Iracy Carvalho Machado 

Baltar Filha pelos três dias de festa realizados no município, afirmando que os eventos 

foram muito bons para a população. A parlamentar também parabenizou Ivani e a 

Secretaria Municipal de Cultura pela organização da festividade, destacando o empenho 

dos envolvidos na realização do evento. Ao final do Grande Expediente, fez uso da 

palavra o Senhor Presidente Divaldim da Agricultura, que inicialmente mencionou a 

situação das estradas do município, informando que a máquina da municipalidade 

encontrava-se trabalhando na região do Adriano Machado, ressaltando que existe solução 

para todos os problemas enfrentados pela população e que a administração vem buscando 

atender as demandas existentes. Na sequência, o parlamentar passou a tratar sobre os 

acontecimentos da sessão anterior, vindo publicamente pedir desculpas à Vereadora 

Maine Brito pelas palavras proferidas acerca do acidente envolvendo veículo. O 

Presidente afirmou: “Como diz a palavra, quem não tem pecado que atire a primeira 

pedra. Maine, venho publicamente pedir desculpas à vereadora Maine pelas palavras ditas 

na última sessão sobre o acidente do carro, acidente fatal, mas mencionado na sessão 

passada. Sei que a vereadora não matou ninguém, se trata de um acidente, e no calor do 

debate não me expressei da melhor maneira. Mas em relação às demais colocações, saiba 

que eu não retiro nenhuma do que falei.” Prosseguindo, afirmou que aguardou a 

realização da presente sessão para se manifestar, ressaltando que o espaço adequado para 

o debate democrático é a própria Casa Legislativa. Destacou que todas as mulheres 

presentes na sessão eram muito bem-vindas e registrou que a Câmara Municipal é espaço 



 
de respeito e valorização das mulheres. O parlamentar afirmou que poderia provar suas 

palavras ao destacar que apenas um homem ocupa cargo de chefia na Câmara, sendo todos 

os demais cargos de chefia e funções gratificadas ocupados por mulheres, o que, segundo 

ele, demonstra reconhecimento da capacidade, competência e respeito às mulheres. Na 

continuidade de sua fala, afirmou ainda que também falava na condição de pai de duas 

filhas, às quais sempre incentivou a independência, autonomia e realização de seus 

sonhos. Reiterou seu respeito à Vereadora Maine Brito, às mulheres da Casa Legislativa 

e a todas as mulheres presentes e que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Prosseguindo, o Presidente destacou que, por vezes, podem ocorrer atos de discórdia 

dentro da Câmara, ressaltando que todos são vereadores e que divergências e atritos fazem 

parte do ambiente político. Mencionou que já se encontra praticamente em seu terceiro 

mandato e relembrou situações de atrito político vivenciadas anteriormente, citando o ex-

Vereador Zenilton, com quem afirmou já ter tido divergências, mas que hoje considera 

grande amigo. Também mencionou sua convivência legislativa com o ex-Vereador Rael 

e com a Vereadora Célia do Posto, destacando a experiência da parlamentar que já possui 

seis mandatos na Casa. O parlamentar afirmou que sempre procurou ser pessoa correta, 

vindo de família humilde, ressaltando que não é fácil exercer a função de representante 

do povo, pois o mandato envolve momentos de aplausos e momentos de dificuldades. 

Declarou que já presenciou diversas situações dentro da Câmara em que, muitas vezes, a 

pessoa acredita estar certa, mas também pode estar errada. Acrescentou, contudo, que não 

guarda mágoa em seu coração, afirmando que já recebeu muitas críticas e ataques ao 

longo de sua trajetória política, mas que procura não alimentar ressentimentos. Na 

sequência, declarou à população que todos podem confiar no Presidente que possuem na 

Câmara Municipal, afirmando que honestidade é marca de sua atuação pública. Ressaltou 

que não desejava dizer que os presidentes anteriores não fossem honestos, mas afirmou 

que pode garantir pelo próprio trabalho. Destacou ainda que desde o dia em que ingressou 

na Câmara sempre buscou uma Casa organizada, uma cidade organizada e secretarias 

organizadas e trabalhando em benefício da população. O vereador afirmou ainda que, 

quando os parlamentares vão à cidade de Vitória, o objetivo é buscar recursos e melhorias 

para o Município de Montanha. Ao final de sua fala, mencionou o Dia do Cafeicultor e 

do homem do campo, ressaltando a importância dos produtores rurais para toda a 

sociedade. Declarou que, se as pessoas jantam ou tomam café pela manhã, devem 

agradecer ao produtor rural, afirmando que o mínimo que os agricultores desejam são 



 
estradas em boas condições. O parlamentar destacou que o presente ano registrou elevado 

volume de chuvas, o que naturalmente acaba prejudicando as estradas rurais, mas 

ressaltou a necessidade de agradecer a Deus pelas chuvas, especialmente diante das 

previsões de seca para os próximos anos, mencionando estudos que apontam risco de 

estiagem entre os anos de 2028 e 2030. Encerrando sua fala, pediu que Deus tenha 

misericórdia de todos e continue abençoando o município e sua população. Encerrado o 

Grande Expediente, o Senhor Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, sendo 

apreciados e aprovados, por maioria simples entre todos os presentes, os Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final nº 06, 07, 08 e 09/2026; os Pareceres 

da Comissão de Finanças e Orçamentos nº 03 e 04/2026; bem como os Projetos de 

Resolução nº 02, 03, 04 e 05/2026. Aberto o prazo para Explicações Pessoais, fez uso da 

palavra o Vereador Odair Celin, que corrigiu termos anteriormente mencionados no 

expediente e informou sobre viagem realizada juntamente com produtores rurais para 

assinatura de contrato relacionado aos créditos de carbono. Não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão, sendo lavrada a presente 

Ata, que após lida, discutida e votada, será assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário. 
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